

Productores Nada Tienen que ver con Cía. del Café

Los caficultores salvadoreños no tienen ninguna responsabilidad en las supuestas y denunciadas manipulaciones de la Compañía Salvadoreña de Café en el mercado internacional con el objeto de incrementar los precios, según anunció de la Asociación Cafetalera.

El 2 de marzo en curso, la AP informó que comerciantes de Londres dijeron que El Salvador "está inflando los precios del café artificialmente, lo cual causa repercusiones en todo el mundo".

La información de AP asegura que "los negociantes dijeron que el alza se debió a operaciones salvadoreñas de sostén de precios en

Nueva York, y que éstas provocaron mayor nerviosismo en el mercado londinense...".

El alza de precios del café en el mercado internacional, dice la Asociación Cafetalera en comunicado, sólo ha favorecido a la Compañía Salvadoreña de Café, especialmente, y a los pocos caficultores "que no vendieron cuando se produjo una baja artificial allá por los meses de mayo y junio del año pasado, y, desde luego, a los beneficiadores-exportadores que retuvieron el café comprado para exportarlo aprovechando los altos precios registrados en el mercado internacional..."

MAS EXPLICACIONES DE LA CAFETALERA

Los informantes de la Cafetalera (el gerente don Victor Manuel Alfaro, particularmente) explicaron que la Asociación de que forman parte la mayoría de caficultores, es una entidad privada. No recibe ayuda, subsidios ni aportaciones monetarias del gobierno, en mejores palabras, es una organización del sector libre. Aunque reconocieron que hace algún tiempo el gobierno le pasaba una ayuda monetaria, cosa que ya pasó.

LOS ALTOS PRECIOS

La Cafetalera dijo que los altos precios del café —que paradójicamente preocupan a Colombia— no favorecen en nada a los agricultores salvadoreños, pues la cosecha de 1976-77 ha sido vendi-

—Favor pase a la Pág. 27.

El Salvador Ratificará Convenio con Honduras

El Salvador ratificará el Convenio con Honduras, según se informó ayer en fuentes de crédito.

Al mediodía el Presidente Molina recibió en audiencia especial al Secretario de la Organización de Estados Americanos, OEA, doctor Alejandro Orfila. En esa ocasión el Presidente anunció que el Poder Ejecutivo haciendo uso de su iniciativa de Ley enviará al congreso por medio del Ministerio de Relaciones Exteriores el Proyecto de Convenio de Mediación con Honduras.

Este convenio contiene las bases

a que se someterán ambos países para negociar la paz y buscar la manera de llegar a ella lo más pronto posible.

RECONOCIMIENTO

El mandatario salvadoreño reconoció los esfuerzos hechos por el Dr. Orfila para solventar las diferencias entre los dos países. Orfila llegó el miércoles por la tarde procedente de Tegucigalpa donde se entrevistó con el Jefe de Gobierno, general Juan Alberto

—Favor pase a la Pág. 27.

Propietarios de Autos Quéjense de Deficiencias en Hacienda

Propietarios de vehículos manifiestan que Tránsito no les ha entregado tarjetas de circulación del año pasado, afectándoles para matricular sus vehículos.

Al respecto el señor Victor Manuel Alfaro puntualiza algunas fallas del Ministerio de Hacienda.

Su carta dice:

Señor Director de El Diario de Hoy, Ciudad.

Señor Director:

"A lo expresado por los señores

Juan Serrano Olivares e Ismael Samaya Chiquillo, en carta enviada a Ud., publicada el 27 de febrero anterior, donde se alude a los problemas que estamos confrontando los dueños de vehículos automotores para cumplir con el pago de la matrícula correspondiente al presente año, respetuosamente me permito agregar, que numerosos propietarios de vehículos no hemos recibido aún la tarjeta de circulación correspondiente al año pasado, no obstante haber pagado todos los

—Favor pase a la Pág. 39.

Directiva del Centro Español

El Embajador de España, José María Rivas Trias de Bes y Borrás, juramentó a la nueva Junta Directiva del Centro Español, para el presente año.

Quedó integrada así: Presidente: Julio Martínez Irueta; Vicepresidente: Enrique Sarrias Bosch; Contador, Ansovino Pascal D.; Tesorero: Mario Lecha Martínez; Secretario; Balbino Aylagas, Prosecretario: Bernardo Melero G.; Bibliotecario: Antonio Cladellas; Vocales: Benito Carrera, Juan Carlos Gorospe, Mauricio Vidales y Francisco Martínez Saprissa.

El Salvador a Feria de Berlín

El Lic. Jorge Saguer Saprissa, y los directivos del Instituto Salvadoreño de Turismo (ISTU) don Mauricio Castro Aragón, doña Graciela de Holmann y el Arq. Oscar Monedero integran la delegación salvadoreña que participará en la XI Bolsa Internacional de Turismo que se realizará del 5 al 15 en Berlín, República Federal Alemana.



DISCUTEN PRESUPUESTO. - Directores y economas de las guarderías y hogares del país se reunieron ayer para discutir los presupuestos asignados. Más de nueve mil colones pagará el Consejo Salvadoreño de Menores por servicio de teléfono, sin embargo, hay asignaciones de cincuenta colones para la compra de libros.

Problema Nicaragüense no Compete a Centro América

El Salvador no puede bajo ningún concepto acceder a las pretensiones de una empresa nicaragüense para derogar el impuesto interno al consumo salvadoreño de fibras sintéticas.

Lo precedente fue sostenido por el licenciado José Antonio Quiroz, representante de la Asociación de Productores de Henequén de El Salvador —HENSALVA— en junta bilateral del gobierno y del sector libre de ambos países, en Guatemala.

La empresa Manufacturera Centroamericana, de Nicaragua, dice sentirse dañada por el impuesto salvadoreño de un colón cincuenta centavos sobre la venta, distribución, o consumo de cada

bolsa grande, saco o costal vacíos hechos con tejidos cuya composición es de fibras sintéticas o químicas idénticas a las que usa aquella fábrica en detrimento de los henequeneros salvadoreños y de la industria cuscatleca de sacos de henequén.

En la SIECA se celebró una reunión, el pasado 24 de febrero, para tratar ese asunto. En la reunión participaron personeros y empresarios de ambas naciones, El Salvador y Nicaragua.

INCIDENTE QUE NO ESCENTROAMERICANO

En la reunión, el Lic. Quiroz aclaró que él representa una

—Favor pase a la Pág. 27.

Curso Sobre Esterilización y Extensión a Técnicos del MAG

Programas para actualizar y profundizar conocimientos en los campos agrícolas y pecuarios se impartirá a técnicos del MAG, del 7 al 29 a cargo de expertos israelitas.

Como temas específicos se han seleccionado "Fertilización de Granos. Básicos y Cultivos de Exportación" (café, algodón, azúcar) y "Metodología de Extensión".

En el curso participarán cuarenta y cinco profesionales de Agricultura y Ganadería que mantienen contacto permanente con el sector agropecuario, especialmente con los pequeños y medianos agricultores y ganaderos. Se persigue con las pláticas, según dijeron mejorar al máximo

la transferencia de tecnología, para lograr mayor producción y productividad.

El tema "Metodología de Extensión", por ejemplo, dice el ingeniero René Toledo, permitirá mayor acercamiento entre el técnico y el campesino y mayor capacidad de comprensión de los problemas de uno y otro, en provecho de un trabajo mejor coordinado y con sentido de unidad. Por otra parte, continuó, por ser la producción de granos básicos un rubro importante para El Salvador, así como los cultivos de exportación, se consideró de mucha utilidad la fertilización, dentro de las más modernas técnicas de los citados productos.

42 Hombres de Negocios de Japón Llegan Hoy al País

Una Misión Comercial integrada por 42 miembros de la Cámara de Comercio e Industria de Japón, llegará hoy por la mañana al país en un vuelo de TACA.

La Misión sostendrá varias reuniones con miembros del sector gubernamental, y libre con funcionarios de la Cámara de Comercio e Industria, con el objeto de estrechar e incrementar las actividades del comercio y de la industria entre ambos países.

Después de su arribo al Aeropuerto Internacional de

Ilopango, la Misión se dirigirá hacia Casa Presidencial para reunirse con el Comité Económico Nacional y con el Presidente Molina.

Por la tarde, a las cinco y media ofrecerán una conferencia informativa en la Cámara de Comercio.

El señor Shigeo Nangano, es el Presidente de la Misión y de la Cámara de Comercio japonesa.

La Misión realiza jira por Centro América correspondiendo a sugerencias de los embajadores centroamericanos acreditados en Japón.



CIRCULACION NORMAL. Desde ayer se normalizó la circulación de autos en las calles de la Capital. La "Rubén Darío" fue una de las vías que estaban parcialmente obstruidas. Únicamente queda la extrema vigilancia en el área de las plazas Libertad y Barrios. (Foto de Peñate Zambrano).